

## 东风6264学校

# 构建师德师风建设长效机制

■记者 宋雅璐 通讯员 付清裕

近日,东风6264学校先后开展了“展师德师风风采,树教育新风”师德师风建设工作青年教师粉笔字、朗读竞赛和才艺展示活动。这是该校落实师德师风建设的一个缩影。

### 明确责任追究 注重制度建设

近年来,东风6264学校以师德师风学习为契机,围绕抓制度建设、思想建设、作风建设,促进师德师风水平的不断提升;以廉政教育为抓手,深入学习《监察法》、举行《监察

法》测试,不断提高教师对廉洁从教的认识。

该校党支部进一步建立健全党风廉政建设规章制度,防微杜渐,堵塞漏洞。学校领导班子成员坚持“领导就是榜样”、“领导就是旗帜”思想指引,时时处处给教职工做榜样。

学校建立了由党支部书记蔡湘燕任组长,学校其他行政领导为成员的师德师风领导小组,具体负责师德师风工作。严格执行问责统计报告制、党风廉政建设主体责任工作制,并定期开展自查自纠。及时准确把握干部、教师的思想工作生活情况,对问题早发现、早教育,防止小问题演变成大错误。

### 正确分析形势 注重思想建设

9月18日,学校举行了师德师风承诺签字仪式,老师们在承诺书上签字,由笔尖到心间谨记廉洁从教的纪律底线。

学校党支部将党风廉政建设与师德师风建设作为推进教育改革、依法治校、依法治教的切入点。在党员干部和教师中广泛开展形势教育、党纪教育、理想信念和宗旨教育、社会主义核心价值观体系教育。学校党支部还通过专题讲座、师德承诺等形式,切实增强了教师们崇廉敬廉的自觉性。

### 确保实践成果 注重作风建设

10月29日—11月2日,学校开展“立本岗·见行动”党员示范课活动,围绕学校教育教学的工作重点,进一步发挥了党员的先锋模范作用,引导全校教职员工聚焦课堂,创建特色突出的高效课堂。

学校党组织把严明党的政治纪律作为党风廉政建设的重要内容,规范教师从教行为。通过扎实推进教育系统师德师风建设工作,使广大教师树立了正确的职业理想,增强政治意识、大局意识和责任意识,着力打造出一支师德高尚、素质全面、业务精湛的教师队伍。

## 东风二中组织学生线上学《宪法》

■通讯员 刘家明

本报讯 日前,东风二中组织全校学生参加线上答题活动,学习《宪法》。

由国家教育部主办、教育部全国青少年普法网承办的第三届全国学生“学宪法、讲宪法”活动正在火热进行。东风二中组织全校学生积极参加《宪法》知识挑战,争当《宪法》小卫士,通过学法活动学习《宪法》知识,弘扬《宪法》精神,维护《宪法》权威。政教处把活动流程、账户密码下发给班主任,由班主任发送到各班家长群、学生群,学生使用家长的手机扫描二维码,与家长一起参与《宪法》学习答题活动,并通过截图方式把答题结果反馈给班主任。

据了解,东风二中还将采取多种

学习形式进行普法教育,进一步推进《宪法》、《监察法》等法律知识进校园、进班级、进课堂。



## 东风40学校 七年级新生 接受理想教育

■通讯员 大有

本报讯 11月30日,东风40学校七年级新生在学校六楼报告厅接受了理想主题教育。

该校政教处主任石大有做了《迈好中学第一步》的主题讲座,希望每位同学树立远大的理想,培养胜不骄、败不馁的良好品质,学会主动学习,养成良好学习习惯,尽快养成勤于读书、善于观察、积极思维、善于质疑、珍惜时间等优秀中学生应当具备的良好习惯。学生们纷纷表示,要走好初中生涯每一步,为美好人生努力。

## “戏曲进校园”走进东风50学校

■文、图/通讯员 刘洪

本报讯 11月28日下午,2018年“戏曲进校园”系列演出活动走进东风50学校,市艺术剧院的戏曲表演艺术家们为该校两千多名师生带来一场中国传统文化盛宴(如图)。

现场,演员们展示的“生旦净丑”4个戏曲行当,把唱、念、做、打、手、眼、身、法、步表现得淋漓尽致。在主持人的讲解和互动中,两千多名师生了解了基本的戏曲知识和艺术特点,感受到戏曲的博大精深。互动环节中,学生和教师纷纷应邀登台学艺,在演员手把手的传授中也体验了一把戏曲表演中的“四功五法”。



## 东风51中学:积极探索校园足球教学模式

■通讯员 陈耀明

本报讯 12月3日,在东风51中学操场上,学生们练习着运球、传球、射门等基本技能。多年来,东风51中学始终把足球作为立德树人的载体,大力开展课外足球活动,积极推进素质教育,近年来又根据课程体系建设的

要求,通过足球进课堂加速足球特色学校建设。

东风51中学积极探索校园足球教学模式,根据学校特色,大胆进行

课程教学改革和创新,在原来只拘泥于课外足球活动的基础上,克服缺足球老师、缺经费等困难,创造一切条件,专门从外面聘请专业的足球教练,在每个班每周开设一节足球课。与此同时,每节体育课根据学生的年龄和生理特点,分年级组织学生学运球、传球、颠球、带球、顶球、射门等基本技能,将足球基本技能有机融入体育游戏教学中。

在开设足球课的同时,学校还积极探索丰富足球校本课程,将足球的

历史、足球运动的发展、世界杯足球赛事、足球知识等纳入课程,让学生系统地熟悉规则、提高技能、战术。通过玩足球、画足球、讲足球、舞足球、赛足球等形式多样的活动来宣传足球知识,普及足球活动。学校利用校园广播、校园网、橱窗和新闻媒体,广泛宣传学校的足球课程和校园足球运动的开展情况,逐步形成了上课有教材、普及有路径、训练有梯队、提升有渠道的校园足球推进模式。

## 东风52小学名师工作室 开展教学研讨活动

■通讯员 田厚礼

本报讯 为了促进名师工作室成员和一线教师的专业成长,11月30日下午,东风52小学陈家林名师工作室开展了教学研讨活动。

当日下午两点,陈家林名师工作室成员罗卫杰老师为大家献上了一节精彩的书法课《单人旁双人旁》。来自东风22小学、43小学、49小学及52小学的工作室成员认真聆听了这节课并进行了研讨。

随后,东风52小学校长龚明为大家做了题为《带着梦想奔跑》的报告。大家纷纷表示,将共同把工作室建好、用好,充分发挥名师引领作用。